Terminale ES
Correction du devoir n°7 (Dm)

Exercice 1
f est de la forme f(x)=ax+b+L.
X+1
1. (ax+b)y=a
)
X+1 (x+1)°
c

Doulf'(X)=a———

%) (x+1)°

2. D’apres le tableau de variation, on a:

f'(0)=0 a-c=0 a=c
f(-2)=-2<J-2a+b-c=-2<<b=2-c
f(0)=2 b+c=2 —2a+b-c=-2

On remplace les expressions de a et b en fonction de ¢ dans la troisiéme équation ; on a plus
alors qu’une équation avec une inconnue.

a=c a=c c=1
bh=2-c &Sb=2-¢c o<a=1
—-2c+2-c—-Cc=-2 —4c=-4 b=1

D’ou| f(x) = x+1+L
Xx+1

1

3. f — 1)=—

()~ (x+1) ]
Or:

Donc [la droite A d'équation y = x +1est asymptote oblique a Cf au voisinage de + et -0,

4. Pour étudier la position de Cf par rapport a A, on étudie le signe de f(x) —(x+1)= Ll .
X+

X -0 -1 +o0

U(x+1) — —|—

Donc Cf est en dessous de Asur Joo;-1[
Cf est au dessus de Asur J-1;+ oo

5. Voir graphique a la fin



Exercice 2

C,, (X) = x* —21x + 200 + 500 _ co(t unitaire moyen par tonne produite.
X

Partie A

Soit g définie sur [0;+ oo| par g(x) = 2x® — 21x? —500.
1. lim g(x) = lim 2x® = +o0

2. Pour tout x de [0; + oof, g'(X) = 6x? — 42x = 6x(x — 7)
On a deux racines 0 et 7

% 0 7 +na
A |0 — 0 _I_
500 +rd
243-2152-510 \ /
Y:

3. g est dérivable donc continue sur [0; + oo
Sur [O; 7], g est strictement décroissante et son maximum est -500 donc I’équation g(x) =0

n’admet aucune solution sur cet intervalle.

Sur [7;+ o[, la fonction g est strictement croissante.

Pour tout x de [7;+o0[, g(x) e [-843;+oo].

0 e [-843; + o[, donc d’aprés le théoréme des valeurs intermédiaires, I’équation
g(x) = 0admet une unique solution « dans [7 X +oo[.

Donc au final, I’équation g(x) = 0admet une unique solution « dans [O P+ oo[.
g(12)=-68<0
g(13) = 345
g(12,1) ~ —31,49
g(12,2) ~ 6,056
g(12,18) ~ —1,536

donc 1218 < @ <1219
9(12,19) ~ 2,2548

4.

donc 12 < a <13

donc 121< a <12,2

e : 0 +




Partie B
500

C, (X) = x* —21x +200 + —.
X

1. (x? - 21x+200)= 2x - 21

(@}_ ~500

X x2

500 _ 2x% —21x* =500 _9(

Donc C',, (x) =2x—-21—-

XZ X2 XZ
2.
lim x® —21x + 200 = lim X = +o0
X—>+00 X—>+00 d Iim C (X) +
onc = +o0
Iim 500 — O X—>+00 M
X—=>+0 ¥

Iim0 x? —21x + 200 = 200
. 500
lim—=

x—>>0 X
La droite d’équation x=0 est asymptote verticale a la courbe.

donclimC,, (x) =+
+00 x—0

3.a.

OnacC', (x)= &;() . C',y et g ont le méme signe.
X

H ] & +m)
ot () — 0 -|-
+rad +nd
b2 HI00H(S ) \ /
Oy

b. C,, () 133,62 or le résultat est en centaines de francs.
Donc la valeur minimale du codt unitaire est de 13 362 Francs.

4. Voir graphique a la fin.

PARTIE C
1. Le co0t total est le produit du colt unitaire par le nombre de tonnes produites.

C(x) = xC,, (x) = x* —21x* + 200x + 500 .
2. On note C,, le colt marginal.
a. C,(x)=C',, (x) =3x* —42x+200



b. C', (x) =6x—-42

X o 7 +0d

Oz —_— 0 _|_

+od +od

G fapsass \ /
53

c. La quantité qui minimise le colt marginal est 7 tonnes. Le co(t est alors de 5 300 Francs.
d. Voir graphique a la fin.

3. C,(X)=C,, (X) & 3x* —42x+200 = x° —21x+200+@
X
3 2
o2 21x- 20 g 22X 00,
X X
<:>—g§(X) =0 9g(x)=0

Or la solution de g(x) =0est« .
On a bien les deux courbes se coupent au point d’abscisse « .

4.
Soit M un point de (C) alors M (x :x® —21x* + 200x +500)

Coefficient directeur de (OM) = I _ x® —21x + 200 +@ =Cy, (X)
X X

Graphique Ex1
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Graphique Ex2
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